
"Στ' ράικ" Ένα πλίθινο... βότσαλο στη λίμνη  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ  από το ΜΗΤΙΣ - 
Παγκόσμιο Δίκτυο Ανθρωπιστικής Συνείδησης Μη Κερδοσκοπικός Οργανισμός επεξεργασίας Σύγχρονων Κοινωνικών 

Προτεραιοτήτων και το Κτήμα Αγροτουρισμού Ζέρβα   
 
Προς: τη Διεύθυνση Σχολικών μονάδων Α'βάθμιας & Β'βάθμιας Εκπαίδευσης - 
Υπεύθυνους Περιβαλλοντικής Αγωγής ή / και υπεύθυνους εκδρομών  

1. Καλημέρα σας  
2. Καλύτερο... κλίμα ευχόμαστε - και κάνουμε κάτι γι αυτό!  
 

Επειδή η ανθρώπινη φυλή εξακολουθεί να λιάζεται στο μακρύ, ανέφελο, καλοκαιρινό 
απόγευμα της κλιματικής κρίσης και (να κάνει πως [;]) δεν υποψιάζεται καν ότι το «ανέφελο» 
τείνει να σημαίνει μόνιμη ανομβρία και το καλοκαιρινό απόγευμα να μεταλλαχθεί σε δομικό 
στοιχείο του κλίματος και όχι εποχικό χαρακτηριστικό του καιρού… σας προσκαλούμε να 
εντάξετε στην εκδρομή σας τα εγκεκριμένα προγράμματα του Κέντρου στο πλαίσιο του 
εκδρομικού "πακέτου" που διαμορφώσαμε με βάση τα στενά περιθώρια της παγκόσμιας 
οικονομικής κρίσης - που οφείλεται, σε μεγάλο ποσοστό, στην παγκόσμια περιβαλλοντική 
κρίση.  

Σύντομη ενημέρωση για τις δραστηριότητές μας 
Α. Το Κέντρο "Στ' ράικ" υλοποιεί εδώ και 4 χρόνια με σχολεία από όλη τη χώρα εγκεκριμένα 
από το Υπουργείο Παιδείας προγράμματα Περιβαλλοντικής Αγωγής. Πέρσι εγκρίθηκαν 
42 σχολεία από όλη την Ελλάδα στο πλαίσιο του προγράμματος ΚΑΛΛΙΣΤΩ. Επίσημη 
ιστοσελίδα του Υπουργείου με εννέα (9) προγράμματα http://www.e-
yliko.gr/htmls/ekp_episkepseis/ektheseis-perif.aspx#Θεσσαλία Ολοκληρωμένη 
ενημέρωση σχετικά με τα προγράμματα και  συμπλήρωση του Εντύπου Αίτησης 
Συμμετοχής: http://www.enavotsalostilimniplastira.gr/pages/programata.htm

 Το εκδρομικό "πακέτο" 
Πρό(σ)κληση για εμπειρία αειφορίας – και, γιατί όχι, περιπέτειας... σε δυο εκδοχές: 
Οικονομική και Ολοκληρωμένης εμπειρίας.  

Α. Εκδρομικό «πακέτο» Λίμνης Πλαστήρα ψυχαγωγικού - περιβαλλοντικού 
χαρακτήρα ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ
  
Το «Στ' ράικ» δεν περιμένει να «χιονίσει» (βλ. Καλλιστώ) για να δουν τα σχολεία «άσπρη 
μέρα». Φροντίζει πριν από σας για σας (και για μας, φυσικά) - πάντα με δύο γνώμονες: 1. 
«Carpe diem» και 2. Η «απόλαυση της ημέρας» να εμπεριέχει και μακροπρόθεσμα 
επιμορφωτικά αποτελέσματα. «Ας ζήσουμε μια καλή, αξιοπρεπή ζωή», είχε πει κάποτε 
κάποιος. «Έτσι όταν μεγαλώσουμε και την αναπολούμε, θα μπορούμε να την απολαύσουμε 
για δεύτερη φορά». Ένας άλλος, σε πείσμα της νοοτροπίας των καιρών, συμπλήρωσε ότι η… 
σωτηρία του κόσμου είναι το μεγαλύτερο κίνητρο για τη ζωή - σήμερα και για κάθε μέρα αλλά 
και η μεγαλύτερη διαρκής ικανοποίηση. Πριν φτάσουμε, όμως, σε τέτοιους μεγαλόπνοους 
στόχους, ας δούμε πως θα συνεργαστούμε για τη φετινή εκδρομή έτσι ώστε με τον πιο 
δημιουργικό συνδυασμό πόρων να πετύχουμε το «τερπνόν μετά του ωφελίμου»...  
  
Σ
  
1.  Δύο (2) διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχεία 2 ή αστέρων με ημιδιατροφή (πρωινό και 
τ ία [3] γεύματα) σε παραδοσιακές ταβέρνες.  

το «πακέτο» περιλαμβάνονται: 

ρ
  

2.  Οι μετακινήσεις από Καρδίτσα για όλο το 3ήμερο στους τόπους των 
δραστηριοτήτων και επιστροφή στην Καρδίτσα. ΔΕΝ συμπεριλαμβάνεται η μετακίνηση 
από τον τόπο του σχολείου και επιστροφή. Για το κομμάτι αυτό της διαδρομής προτείνονται 
με τη σειρά που αναγράφονται: α. Άφιξη με τραίνο. Η τέλεια αυτή οικολογική επιλογή έχει 
πλεονεκτήματα: Ασφάλεια μετακίνησης. Εμπειρία τραίνου για τους μαθητές. Ελευθερία 

http://www.e-yliko.gr/htmls/ekp_episkepseis/ektheseis-perif.aspx#%CE%98%CE%B5%CF%83%CF%83%CE%B1%CE%BB%CE%AF%CE%B1
http://www.e-yliko.gr/htmls/ekp_episkepseis/ektheseis-perif.aspx#%CE%98%CE%B5%CF%83%CF%83%CE%B1%CE%BB%CE%AF%CE%B1
http://www.enavotsalostilimniplastira.gr/pages/programata.htm


κινήσεων μαθητών κατά τη διαδρομή με αποτέλεσμα την άφιξη χωρίς συσσώρευση 
έντασης. Αλλά και οικονομική διαφορά με την οδική μετακίνηση μέχρι και 50%: Στην 
τελική προσφορά μας η διαφορά υπολογίζεται με ακρίβεια. β. Μετακίνηση με την υπηρεσία 
ταξιδιωτικού γραφείου του ΚΤΕΛ της περιοχής σας. Είναι, κατά κανόνα, φθηνότερη από τα 
ιδιωτικά γραφεία. γ. Μετακίνηση με ταξιδιωτικό γραφείο της περιοχής σας. Σε κάθε περί-
πτωση, σας υποδεχόμαστε στον σιδηροδρομικό σταθμό ή σε κεντρικό σημείο της πόλης μαζί 
με εκπρόσωπο από τις αρχές του τόπου.  

3. Τρία (3) προγράμματα εγκεκριμένα από το Υπουργείο Παιδείας: Α. «Πανόραμα 
Παγκόσμιας Κλιματικής Κρίσης». Β. «Στα μυστικά της Λίμνης» Ολοκληρωμένη ξενάγηση 
Λίμνης Πλαστήρα. Γ. Επίσκεψη σε Κτήμα Αγροτουρισμού Ζέρβα. Με την εκδήλωση 
ενδιαφέροντος αποστέλλεται αναλυτικό 24ωρο πρόγραμμα. Η διαφορά τιμής των 
προγραμμάτων σε σχέση με «εκτός πακέτου» επίσκεψη είναι 20%. 

4
  
5.  Συμμετοχή στον διαγωνισμό για παρακολούθηση της Παγκόσμιας Διάσκεψης 
Περιβάλλοντος το 2009 στην Κοπεγχάγη.  Ένας μαθητής από κάθε εκδρομή κληρώνεται 
για εκδρομή 4 διανυκτερεύσεων αξίας 700 ευρώ.   

.  Τα έξοδα τεσσάρων καθηγητών - συνοδών (δωρεάν) 

  
.  Τ-shirt με slogan περιβαλλοντικής συνείδησης.  6

  
Τιμή κατ' άτομο: 153 €. Ελάχιστος αριθμός μαθητών που συμμετέχουν: Είκοσι (20).  
  
Β. Εκδρομικό «πακέτο» Λίμνης Πλαστήρα ψυχαγωγικού - περιβαλλοντικού 
χαρακτήρα ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ
  
Τι περιλαμβάνεται στο «πακέτο» (Η διαφορά με κόκκινο):  
  

1.  Δύο (2) διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχεία 2 ή 3 αστέρων με ημιδιατροφή (πρωινό και τρία 
[3] γεύματα) σε παραδοσιακές ταβέρνες.  

2.  Οι μετακινήσεις από Καρδίτσα για όλο το 3ήμερο στον τόπο των δραστηριοτήτων και 
επιστροφή στην Καρδίτσα. ΔΕΝ συμπεριλαμβάνεται η μετακίνηση από τον τόπο του 
σχολείου και επιστροφή. Για το κομμάτι αυτό της διαδρομής προτείνονται με τη σειρά που 
αναγράφονται: 1. Άφιξη με τραίνο. Η τέλεια αυτή οικολογική επιλογή έχει πλεονεκτήματα: 
Ασφάλεια μετακίνησης. Εμπειρία τραίνου για τους μαθητές. Ελευθερία κινήσεων μαθητών 
κατά τη διαδρομή με αποτέλεσμα την άφιξη χωρίς συσσώρευση έντασης. Αλλά και 
οικονομική διαφορά με την οδική μετακίνηση μέχρι και 50%: Στην τελική προσφορά μας η 
διαφορά υπολογίζεται με ακρίβεια. 2. Μετακίνηση με την υπηρεσία ταξιδιωτικού γραφείου 
του ΚΤΕΛ της περιοχής σας. Είναι, κατά κανόνα, φθηνότερη από τα ιδιωτικά γραφεία. 3. 
Μετακίνηση με ταξιδιωτικό γραφείο της περιοχής σας. Σε κάθε περίπτωση, σας 
υποδεχόμαστε στον σιδηροδρομικό σταθμό ή σε κεντρικό  σημείο της πόλης μαζί με 
εκπρόσωπο από τις αρχές του τόπου.  

3. Έξι (3) προγράμματα εγκεκριμένα από το Υπουργείο Παιδείας: Α. «Πανόραμα Παγκόσμιας 
Κλιματικής Κρίσης». Β. «Στα μυστικά της Λίμνης» Ολοκληρωμένη ξενάγηση Λίμνης 
Πλαστήρα. Γ. Επίσκεψη σε Κτήμα Αγροτουρισμού Ζέρβα. Δ. «Γαλαζοπράσινο διαστημόπλοιο 
Γη. Ε. «Το μέλλον του πλανήτη, του ανθρώπινου είδους, του πολιτισμού και του καθενός 
ατομικά». Ζ. «Χρήση παραδοσιακών εργαλείων & πολύπλεκτος τρόπος σκέψης αρχαίων 
Ελλήνων Μήτις». Με την εκδήλωση ενδιαφέροντος αποστέλλεται αναλυτικό 24ωρο 
πρόγραμμα. Η διαφορά τιμής των προγραμμάτων σε σχέση με «εκτός πακέτου» επίσκεψη 
είναι 40%. Τα προγράμματα Δ και Ε έχουν ιδιαίτερα ψυχαγωγικά στοιχεία με ενεργητική 
συμμετοχή των μαθητών και γίνονται με ατμόσφαιρα "multimedia show". 

  
.  Τα έξοδα τεσσάρων καθηγητών - συνοδών (δωρεάν) 4

  

5.  Συμμετοχή στον διαγωνισμό για παρακολούθηση της Παγκόσμιας Διάσκεψης 
Περιβάλλοντος το 2009 στην Κοπεγχάγη όπου θα παρουσιαστεί το CD-ROM «Πανόραμα 



Παγκόσμιας Κλιματικής Κρίσης  & Αειφορίας» παραγωγής ΜΗΤΙΣ. Προϋπόθεση η 
χορηγία ύψους 700 €. Ήδη έχουν εξασφαλιστεί χορηγίες για 10 μαθητές. Η αναζήτηση 
συνεχίζεται.  

6
  .  Τ-shirt με slogan περιβαλλοντικής συνείδησης.  
Τιμή κατ' άτομο: 165 €. Ελάχιστος αριθμός μαθητών που συμμετέχουν: Είκοσι (20).  

 
Β. CD-ROM «Πανόραμα Παγκόσμιας Κλιματικής Κρίσης  & Αειφορίας» για τις 
βιβλιοθήκες όλων των σχολείων της χώρας. Υπό αξιολόγηση από το Παιδαγωγικό 
Ινστιτούτο. Πάνω από 400 σελίδες βασικού υλικού + 200 σελίδες υποστηρικτικό υλικό (αξιόπιστες πηγές, 
παρουσιάσεις, ηλεκτρονικά παιχνίδια, βιβλία, υλικά υποστήριξης κλπ - Πάνω από 1100 άρθρα ή επίσημα κείμενα 
ενσωματωμένα στο CD-ROM ή / και παραπομπές σε πηγές τεκμηρίωσης στο Internet - Πάνω από 350 εικόνες / 
φωτογραφίες - Πάνω από 400 γραφικά / χάρτες / γελοιογραφίες / info-graphics - Πάνω από 100 ηχητικά / μουσικά 
αποσπάσματα - Πάνω από 100 video-clips - Πάνω από 130 υλικά διαφόρων ειδών (καλές πρακτικές, λέξεις - κλειδιά, 
αξιόπιστα sites, interactive games, screen savers, πηγές σατιρικές, υλικά ασκήσεων, παρατηρήσεις) è Πάνω από 50 
υποστηρικτικά εργαλεία και προγράμματα - κοινά για όλες τις ενότητες και πάνω από όλα… - Πάνω από 35 στοιχεία 
προστιθέμενης αξίας (εφαρμογές πλανητικών μετρήσεων, εργαλεία παγκόσμιας εμβέλειας, πρωτότυπες επεξεργασίες, 
σκελετοί / δομές) + 1000 αξιόπιστα sites και κανάλια με αμέτρητες πληροφορίες, σημαντικές 
ποσότητες γνώσης και ψήγματα σοφίας.  

ΓΙΑ ΝΑ ΔΕΙΤΕ DEMO ΑΠΟ ΤΟ CD-ROM : 
http://www.enavotsalostilimniplastira.gr/pages/A04.htm  

Με εκτίμηση  

Ανδρέας Ανδρεόπουλος, Μ.Ed., H.U.C.  
Υπεύθυνος Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Συνείδησης Λίμνης Πλαστήρα • 
Υπεύθυνος Τουριστικού Οδηγού Λίμνης Πλαστήρα & Αγράφων 
http://www.enavotsalostilimniplastira.gr • Μέλος ΜΗΤΙΣ Παγκόσμιο Δίκτυο 
Ευαισθητοποίησης με εξειδίκευση στις Σύγχρονες Κοινωνικές Προτεραιότητες • Πρώην μέλος 
Διεθνούς Συντονιστικού Συμβουλίου του STATE OF THE WORLD FORUM (παγκόσμιο think 
tank που διαμορφώνει τις βάσεις του πολιτισμού του 21ου αιώνα •  Παραμυθάς του 
Μέλλοντος • Αναλυτής Εφαρμογών Επικοινωνίας  

Ε.Ο. Καλυβίων-Φυλακτής 5,  Καλύβια Πεζούλας 43067,  Λίμνη Πλαστήρα, Νομός Καρδίτσας, Τηλ. 24410-92525, 
99011, 6977-967491 e-mail: mhtiswan@otenet.gr , mhtiswan@gmail.com   
http://www.enavotsalostilimniplastira.gr www.worldforum.org • blog: 
http://paramythastoumellontos1.blogspot.com  

Προγράμματα ΠΗΛΙΟΥ - ΒΟΛΟΥ Μουσείο Αγγειοπλαστικής Ανετόπουλου 
Ζητείστε μας το εκδρομικό πακέτο! 
http://www.enavotsalostilimniplastira.gr/customers/first_page_others.asp?OTHER_ID=53  
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